

Родная земля – золотая колыбель Аккарга – это сила!

Сколько бы времени ни прошло, земля, на которой родился, жил и работал, живет в душе, согревая воспоминаниями.

3 августа в селе Аккарга было многолюдно. В этот день сюда приехали односельчане, чтобы увидеться с родными и близкими людьми, вспомнить прожитые здесь годы.



Когда возникло желание организовать встречу, члены инициативной группы Марат Жоламанов и Акылбек Молдыбаев обратились к ветеранам и старожилам села с просьбой поддержать инициативу, дать свои советы по проведению важного мероприятия. Все организационные вопросы удалось решить в течение месяца, и в итоге на призы встретиться откликнулись 160 семей.

Было решено провести мероприятие в местном кафе. Благодаря базовому хозяйству «Агрофирма «Алаш», оно не уступает городским местам отдыха. Поскольку кафе не смогло бы вместить всех участников встречи, дополнительно была установлена большая стоместная палатка, подготовлены столовая и даже столы под открытым небом. В этом активное участие приняли заместитель директора по производству предприятия Даниял Алашбаев, Вячеслав Гриднев, Байгоныс Имамбаев, Александр Алексеев, Нурхан Аргимбеков, Акылбек Молдыбаев, Марат Шынабеков, Азамат Куйтыбаев, Талгат Амерханов, Аманкоз Молдыбаев, Самат Жулаев, Нурлан Туяшев. Повара столовой предприятия Нина Коляда и Ольга Вергизова подготовили кафе и столовую. Айнур Амерханова и Махаббат Жоламанова поддержали ребят, подготовив для них ужин.

В подготовительный период в селе был наведен порядок, а накануне встречи Ермек Испулганов по согласованию с руководителем Нурланом Абдировым выделил экскаватор для обкопки мусульманского кладбища. Молодежь по инициативе Марата Жоламанова провела уборку кладбища.

Апогеем мероприятия стало утро 3 августа, когда в село съехалось более двухсот человек из разных уголков нашей страны. В первую очередь участники встречи выполнили святую миссию: собравшись на мусульманском и православном кладбищах, почтили память ушедших в мир иной родственников. На мусульманском кладбище бас имам Айбек прочитал суру из Корана. В звенящей тишине прозвучали слова о важности почитания старших, необходимости помнить родителей, делать добрые дела. Отдельные слова Корана были посвящены Жансае эже, которая осталась в памяти сельчан за редкий дар лечить людей. До сих пор к ее могиле приходят благодарные жители, которым она помогла справиться с болезнями.

После этого мероприятие продолжилось в кафе. Дастархан украсило главное блюдо – изумительный бешбармак, приготовленный умелыми руками Айзады Амерхановой, Айжан Бекеновой, Ултуган Имамбаевой.

Встречу открыл руководитель базового хозяйства Алаш-

баев Н. М.

Насыр Мухамеджанович вспомнил далекие девяностые годы, когда в тяжелейших экономических условиях удавалось не только развивать производство, но и делать многое для сохранения инфраструктуры села.

Первые шаги молодого директора начались со встреч с ветеранами войны 10 мая 1990 года сразу после назначения. Именно советы и пожелания ветеранов Рыскельдинова М., Баиспаева Ж., Засунько А., Плешкова И., Сальмурзина А., Акмурзина У., Гаврюшкина В. стали ценным ориентиром в работе над улучшением жизни сельчан. Предприятием было огорожено металлическим забором мусульманское и православное кладбища, находящиеся в селе. Прежде всего дома ветеранов войны были подключены к электрическому отоплению. Для них было организовано бесплатное обеспечение топливом и кормами. На праздники и значимые даты ветеранов радовали подарками.

Самой сложной проблемой тогда было отсутствие воды в селе. В те годы она поступала из Камышинского района, село было конечным пунктом водопроводной линии. Первым делом начались поиски источника воды, и она была найдена на расстоянии 9 километров от села. Можно себе представить радость сельчан, когда в 1994 году долгожданная вода пришла в село по собственному водопроводу.

Даже в самые сложные годы хозяйство давало возможность молодежи получить образование. За счет средств предприятия обучилось 150 человек. Сейчас выпускники вузов успешно трудятся в разных сферах во многих регионах нашей страны. Среди них – юристы, агрономы, инженеры, педагоги и другие специалисты. Их присутствие на встрече было особенно приятным.

В жизни села были трудные моменты, не всегда радовал урожай.

Но благодаря умелому руководству и труду жителей удалось выстоять.

В истории села много славных имен тех, кто ударно трудился, внес большой вклад в развитие села. Достижения хорошие производственные показатели и в растениеводстве, и в животноводстве.

Многие годы бригадиром полеводческой бригады работал пер-

воцелинник Василий Бойчук. За добросовестный труд он был награжден орденами Трудовой славы 3 степеней, благодарственным письмом Президента страны. Ударно трудились бригадиры Виктор Корнеев, Владимир Дудчик, Рахимжан Каламбаев, заведующие зернотоком Хайдар Испергенов, Байбол Шынабеков, главный инженер Сейтчан Альмурзин, главный агроном Василий Зволейко, механизаторы кавалер ордена Ленина Гаппаз Бекенов, Темиртай Молдыбаев, Темиралы Молдыбаев, Айтан Испулганов, Иван Гарбуз, Виктор Широ, Игелик Аманов, Жандаулет Келеманов, сварщик Хабдыжауат Каламбаев, моторист Бахчан Туяшев и многие другие.

В хозяйстве уделялось большое внимание развитию животноводства. На встрече директор предприятия Алашбаев Н. М. озвучил фамилии передовиков этой важной отрасли. Труд главного зоотехника Рахимы Искеевой, главного ветврача Акбеке Исентаевой, заведующих ферм Кушена Сармурзина, Талгата Тлеубаева, Мырзагали Аймухамбетов, животноводов Бахтыбека Акболинова, Талмурзы Дузубаева, Жаксылыка Имамбаева, Касыма Даурбаева, табунщика Жолаушибая Изтлеуова, Койшибая Акмурзина и других – пример ответственности, добросовестности и преданности своему делу.

В 1992 году в совхозе был достигнут невиданный для района пик численности поголовья скота: имелось 4200 голов КРС, в том числе 1200 голов маточного

поголовья.

В те годы работала пекарня, хлеб был самым дешевым в районе – 20 тенге до 2020 года. Пекарями в разные годы работали Галина Акмурзина, Биганша Жанакаева.

Помогло сохранить хозяйство и подключение к российскому источнику электроэнергии, благодаря чему, когда по району отключалась электроэнергия, в селе был свет.

Хозяйство пополнило автопарк 10 новыми автомобилями КамАЗ. Первыми КамАЗистами были Александр Дреко, Виктор Шемелин, Борамбай Бекенов, Торемурат Оспанов.

В 2003 году предприятием был куплен новый автобус ПАЗ. До 2019 года имелось свое автобусное сообщение, три раза в неделю сельчане выезжали в город по льготной цене в 600 тенге.

За счет предприятия в 2000 году была сделана полная замена отопления в сельской средней школе, была возведена котельная с редкой тогда в области термо-сифонной системой отопления, которая не давала сбои даже в самые сильные бураны и морозы. Здание школы украсили современные пластиковые окна. В школе работал сильный коллектив педагогов, благодаря чему многие ребята в дальнейшем успешно учились в колледжах и вузах.

В годы нестабильной экономической ситуации 2000-х, а также в засушливые годы удавалось сохранить социальную сферу.

На хорошем уровне осуществлялось медицинское обслуживание. В фельдшерско-акушерском

пункте был сделан капитальный ремонт. Из России была приглашена супружеская пара врачей, для которой создали все условия для работы. Они внесли большую лепту в пропаганду здорового образа жизни среди сельчан.

За счет средств предприятия один из специалистов прошел обучение, в результате в селе открылся кабинет физиотерапии. Оказывались стоматологические услуги. Долгие годы заведующей ФАПом была Валентина Шира, которая сделала многое для ока-

зания качественной медицинской помощи жителям села.

Досуг сельчане организовывали в сельском Доме культуры, который содержался за счет базового хозяйства. Для любителей спорта и сейчас действует стадион. В разные годы команда села Аккарга являлась победителем двух районных спартакиад, а футбольная команда – неоднократным чемпионом.

Многие годы правопорядок в селе обеспечивал участковый Вадим Невгод.

С тех пор много воды утекло. Новые экономические отношения внесли свои коррективы в жизнь села.

Но и сегодня работники ТОО «Агрофирма «Алаш» продолжают традиции предшественников, добиваясь достойных результатов в труде. Это трактористы Виктор Ярошевич, Александр Алексеев, Байгоныс Иманбаев, водитель Кыкпай Бекенов и другие.

В прошлом году хозяйство успело завершить уборочные работы до наступления зямяных дождей. Собранное зерно было успешно реализовано.

Сегодня ТОО «Агрофирма «Алаш» развивает свое производство.

На встрече ветераны труда поделились своими воспоминаниями. Молдагали Аймухамбетов, приехавший из столицы, вспомнил раннюю историю села, когда здесь поселились его прадеды. Выступление Есымхана Баймурзина о старейшинах села было интересным для молодежи. Сейтчан Альмурзин, работавший главным инженером, рассказал о тех, кто трудился рядом с ним долгие годы. Тулеген Ахметов и Молдыбаев Тагиберген дополнили их выступления своими воспоминаниями.

Повествования ветеранов о жизни и труде звучали примером беззаветного служения родине. За щедрым дастарханом долго не смолкали разговоры, шутки, смех и веселье. Участники встречи делились воспоминаниями, в которых звучали слова искренней любви к родному краю. Они говорили о том, что тепло родной земли согревает их души, несмотря на разлуку и расстояния.

Особую благодарность за проявленную инициативу директор ТОО «Агрофирма «Алаш» Алашбаев Н. М. выразил Жоламанову М. и Молдыбаеву А.

По обоюдному согласию участники незабываемой встречи решили передать 50 000 тенге в мусульманскую мечеть и встретиться вновь на следующий год.

В родных местах ромашкой пахнет ветер,

И до травинки вся земля своя.

В родных местах и солнце ярче светит,

И серебристой голос у ручья.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

